

市区小学新生报名井然有序

本报讯 近日,市区小学新生报名工作陆续启动。8月24日,笔者走访了多所小学,发现报名现场井然有序。

8月24日上午8点半,笔者在卫东区雷锋小学教育集团天使校区门口看到,家长们排成两队,取号入校,一次20人。在门卫及老师的引导下,家长们扫场所码、出示健康码和48小时核酸阴性证明后,排队进校。“我们学校采取的是线上报名,线下审核的方法。”天使校区政教主任蔡超告诉笔者,线下报名材料的审核在8月24日、25日完成。为了做好一年级新生报名工作,该校提前一周制订了周密计划,保障片区内的适龄儿童顺利入学。

湛河区实验小学稻香路校区的报名时间是8月21日,该校西校区的报名时间是8月24日、25日。8月24日上午,笔者在现场看到,该校西校区开设了3个报名窗口,家长们排队扫描场所码、测体温后入校,由工作人员引导进入相应窗口的等候区,领取号码牌后登待报名。

然后,家长们以一次5人分组到相应的报名窗口提交报名材料。“我们学校自8月中旬就开始进行片区排查、核实招生范围、制作招生简



↑湛河区实验小学门口,家长排队扫码入校



↑雷锋小学教育集团天使校区,新生进行报名

←南环路小学报名现场,老师初步审核报名材料

章等,确保招生工作顺利进行。”该校政教主任刘彦刚说。

在新生报名过程中,各学校都非常重视疫情防控

工作。8月24日上午10点多,笔者经过扫场所码、测温等后进入湛河区南环路小学。在该校教学楼一楼,笔者看到,3张桌子组成的

审核台一字排开,3位老师再次查验了家长的场所码、48小时核酸阴性证明并测温,进行了报名资料初步审核等。之后,家长在两个报名窗口前排队报名,而在其中一个报名窗口,笔者看到该校副校长陶红勋带领老师们进行报名审核、登记等工作。报名结束后,家长从学校设置的通道离开,这样不仅减少了人员聚集,也让报名通道更加顺畅。

(王红梅 郝晓芳 文/图)

名师点评

点评人: 湛河区沁园小学
六(1)班语文老师
朱琳

不同的老师分析的角度也不一样。本期,让我们跟着朱琳老师的点评,一起来看看以下3篇作品的亮点所在。

8月19日B4版《美丽的白龟湖》一文,小记者蔡欣妍带着我们,跟随她的视角去欣赏白龟湖国家城市湿地公园的美景。本文采用总分总的结构,移步换景、情景交融。从市民广场的大理石石碑,到荷花池间悄然绽放的荷花;从天空中恣意飞翔的风筝,到湖面上游来游去的野鸭;从林间淙淙流淌的小溪,到耳畔传来的阵阵蝉鸣……小记者巧妙地运用比喻、拟人等修辞手法,把白龟湖美丽的风景展现得淋漓尽致,令人心驰神往。同时,小作者也抒发了对白龟湖的喜爱之情。

8月19日B6版《明月来相照》一文,一轮明月,激发了小作者张按萌对爷爷的思念。全文以明月为线索,贯穿全文,小记者独具匠心,由月而思,回忆起和爷爷讨论月亮的故事,月下和爷爷乘凉的场景,最后以月来结尾,表达对爷爷深深的爱。本文感情真挚,语言朴实自然,通过语言、动作、神态描写,如“爷爷收敛笑意,神秘兮兮地说:‘快去看看月亮,今天是不是缺了一块?’我赶快跑到阳台上。”“还不是因为你不好好吃饭,月亮生气了,如果你乖乖吃饭,过几天就会好了。”“爷爷欣慰地笑了,眼睛变成了两个月亮”,为我们刻画出了充满教育智慧的爷爷和祖孙情深的温暖画面。

8月19日B7版《我变成了一只鸟》一文,小记者白婉玉看着天空中自由自在的小鸟,引发丰富的想象——自己也变成了一只鸟。通过想象,小记者体验到了小鸟的世界,拥有了一次奇妙的旅行,小鸟挥动着翅膀和小溪赛跑,和风筝比高,领略了新疆的薰衣草花海,品尝到了吐鲁番美味的葡萄,为我们展现了祖国的大好河山。本文富有想象力,语言生动,充满童真童趣,是一篇很有新意的作文。(王红梅 整理)

下周开学,你准备好了吗?

本报讯 下周,小学生们将重返校园,开始新学期的学习。开学之前,要做好哪些准备工作呢?笔者就此采访了市区多所学校的相关负责人。

学生文具怎么买?

看着美、闻着香、样式花,这是很多孩子选择文具的标准。那么,文具到底应该如何选购呢?新华区联盟路小学政教主任赵俊鸽给出了她的建议。

赵俊鸽说,合适的文具对于学生来说非常重要,特别是刚升入一年级的孩子,铅笔、橡皮等都是必备的文具。由于一年级学生丢铅笔、橡皮的频率实在是太高了,家长在开学前可以为孩子多备一些。以前曾经发生过孩子被铅笔尖扎伤的事情,家长在给孩子购买铅笔

时,最好配个笔帽,这样既能保护孩子,还干净卫生。为了方便孩子整理和寻找自己的文具,家长可以多给孩子准备一些姓名贴,让孩子贴在自己的课本、文具、水杯、铅笔等个人用品上。

一年级孩子的注意力容易不集中,一个橡皮就能拿在手里玩半天,所以家长在给孩子挑选文具时,建议挑选那些简单、大方、实用并且是正规厂家生产的。

防疫工作怎么做?

近日,老师通过班级微信群发送给家长的消息特别多。市民赵先生说,孩子在新华区实验小学上学,自暑假以来,班主任每天都会通过微信催促家长进行“每日健康一报”,提醒学生做好个人防护。8月20日,他又收到了班主任发到班级群里的

《新华区实验小学学生及家长居家自测体温登记表》和《新华区实验小学学生最近14天健康状况及家长健康卡》,要求家长从8月21日起记录学生和其他家庭成员的体温、学生本人最近14天的出行情况以及健康状况等。

开学临近,市区各个学校在做好日常防疫工作的同时,对学生和家长也做了相关防疫要求。新华区实验小学少先队大队辅导员胡月华告诉笔者,开学前,家长一定要按照相关防疫要求,做好健康监测,健康码绿码、48小时核酸阴性证明是学生返校的基本条件。希望家长和孩子提前返平、减少出行、做好防护,如有发热等情况,及时向班主任报备。

一日饮食咋安排?

家长们,你们是怎么给

孩子安排一日三餐的呢?早上让孩子随便对付一口还是给孩子做营养丰富的大餐呢?

“每天早起半小时,给孩子做一顿健康的早餐。”示范区翠林蓝湾小学少先队大队辅导员张晓冰表示,一日之计在于晨,一顿营养丰富的早餐将为孩子提供一天的能量保障。之前发生过学生做课间操晕倒的情况,这与学生不吃早餐有很大关系。她不建议学生早餐吃饭团、煎饼果子等,这样的早餐卫生和营养状况都无法保障。她建议家长提前制定一日三餐食谱,特别是早餐,最好合理搭配鸡蛋、牛奶、水果、肉类、蔬菜等,为学生提供足够的营养,让孩子有一个健康的身体,元气满满地开始一天的学习生活。

(王红梅)

下周作文主题预告 最难忘的老师

要开学了,学生们又将回到熟悉的校园,见到亲爱的老师们。9月10日是教师节,下期的作文,我们一起来关注“最难忘的老师”这个主题。

每名学生会遇到一位让自己一生难忘的老师。这位老师,也许是在学习上帮助过你,也许是在生活上帮助过你,也许在你不开心的时候开解过你。你最难忘的老师是谁呢?让我们一起来写一写他。这个教师节,把我们最真挚的话儿写进作文里,向我们的老师致敬。

喜欢绘画的小记者可以画一幅画送给自己的老师。

近期,平顶山日报社小记者团还将策划推出教师节主题活动,请小记者和家长及时关注“鹰城小记者”微信公众号。(王红梅)